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                                                2ª CIRCOSCRIZIONE 

                    VERBALE N° 30  DEL 11  DICEMBRE  2013 

 

L'Anno Duemilatredici, il giorno 11 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.00,  con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 390501 del 09.12.2013,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)   Comunicazioni   del  Presidente;                

3)   Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)   Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Inserimento degli Asili  

Nido, nel novero dei servizi a domanda individuale a far data dall’anno 2014” – 

Parere 4ª C.C.C.P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 9.35 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzione di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Si legge il verbale n° 14 relativo alla seduta di Consiglio del 03/10/2013. 

Alle ore 9.45 entra in Aula il Consigliere Carnazza. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale di cui sopra; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 09  
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Consiglieri favorevoli               n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

                                                                   Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli,  

                                                                   Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno  

Il Consiglio approva. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver delegato il Consigliere Campisi a partecipare, il 

10/12/2013 in Sala Giunta, alla Conferenza stampa per la presentazione della legge di 

iniziativa popolare per la “Tutela della salute degli individui tramite il riordino delle 

norme vigenti in materia di giochi con vincite in denaro - Giochi d’azzardo” della quale 

anche il Comune promuove la raccolta firme. 

Il Consigliere Campisi informa di avervi assistito insieme al Consigliere Di Salvo e 

che erano presenti anche il Vice Sindaco, dott. Consoli, e l’Ass. Trojano. 

Alle ore 09.53 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliere Campisi comunica che l’A.C. si farà anch’essa promotrice della raccolta 

di firme per la legge di iniziativa popolare per la “Tutela della salute degli individui 

tramite il riordino delle norme vigenti in materia di giochi con vincite in denaro - 

Giochi d’azzardo” e che il primo firmatario sarà il Sindaco. 

Il Consigliere Di Blasi informa che nella 4ª Circoscrizione si è già deliberato sugli 

interventi che saranno effettuati con i pochi fondi messi a disposizione; chiede se nella 

2ª Circoscrizione è stato deciso qualcosa e se non lo è stato per quale motivo. 

Il Presidente comunica di aver proposto per gli interventi Piazza Padre Pio, Piazza 

Pergolesi e Piazza “I Viceré”. 

Il Consigliere Di Blasi domanda il motivo per il quale non è stato il Consiglio a 

decidere quali siti scegliere. 

Il Presidente afferma di aver dovuto decidere da solo in quanto i tempi erano molto 

ristretti. 

Il Consigliere Di Blasi asserisce di ritenere questo comportamento vergognoso e che lo 

denuncerà all’Assessore al Decentramento. 
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Il Consigliere Rapicavoli dichiara di voler aderire all’iniziativa di cui si sta discutendo; 

afferma che si farà artefice della raccolta di firme contro il gioco d’azzardo cercando di 

sensibilizzare i cittadini della Circoscrizione  con il coinvolgimento delle scuole e dei 

genitori degli studenti; concorda con il Consigliere Di Blasi che quando ci sono delle 

decisioni importanti da prendere deve essere tutto il Consiglio a decidere e se il tempo 

fosse troppo limitato si dovrebbe chiedere all’A.C. di poterne avere di più per 

deliberare; ritiene che il Presidente, prima di prendere delle decisioni importanti, 

debba portare l’argomento all’o.d.g. e quindi farlo votare; afferma che il suo non vuole 

essere un rimprovero nei confronti del Presidente, ma ritiene che si debba operare in 

modo costruttivo perché la premura non giustifica il mancato rispetto della 

democrazia; chiede la collaborazione del Presidente affinché, nella Circoscrizione, si 

possa istituire un servizio mediante il quale gli utenti, che ricevono le cartelle TARSU 

e TARES, possano ottenere  le informazioni necessarie senza doversi recare in centro; 

sottolinea il contributo costruttivo che la minoranza ha sempre dato per la tutela dei 

più deboli. 

Il Presidente Li Causi ringrazia il Consigliere Rapicavoli per il suo intervento; afferma 

che 9.000 euro sono una goccia d’acqua; ribadisce che non era sua intenzione 

scavalcare qualcuno, ma dato che gli era stato detto che doveva dare urgentemente una 

risposta ha ritenuto di dover prendere autonomamente una decisione. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo domanda se la mozione presentata nella giornata di 

ieri dai Consiglieri Di Blasi, Patella e Rapicavoli, nella quale si chiede che venga 

attivato presso la Circoscrizione uno sportello TARSU/TARES e IMU, sarà oggetto di 

un Consiglio; prendendo spunto da questa mozione, chiede che vengano attivati altri 

servizi in modo tale da evitare che gli utenti, soprattutto gli anziani, siano costretti a 

recarsi in centro a fare file stressanti; assicura che convocherà una seduta di 

commissione ad hoc per esaminare la problematica. Il Consigliere chiede, inoltre,  

notizie sui lavori che si stanno effettuando attualmente in Piazza Galatea, la cui 

progettazione però risale all’inizio dell’anno 2000, e che tante lamentele hanno 

sollevato tra i commercianti. 
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Il Presidente sottolinea che era già a conoscenza dell’intenzione di realizzare questa 

rotatoria, ma che poi non ne aveva saputo più niente e che era sua intenzione preparare 

un comunicato stampa per esprimere il suo disappunto per  la mancanza di notizie. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo ritiene che il Consiglio avrebbe dovuto essere 

informato della  rotatoria che si sta realizzando, in modo da poter dare qualche nuova 

idea; chiede notizie dei lavori per il sottopasso di Via G.B. Grassi. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede informazioni sui circa 700 tombini che 

dovevano essere dati alle Circoscrizioni in base alle necessità e sulle 700 panche 

storiche che uno sponsor doveva donare al Comune di Catania e che sarebbero state 

distribuite alle Circoscrizioni in base all’estensione del territorio ed al numero degli 

abitanti; domanda se il Consiglio ha delle proposte sulla loro allocazione. 

Il Presidente dichiara che sarà una ditta a farsi carico della fornitura delle 700 panche 

facendo da sponsor ma ancora  non c’è niente di concreto;  assicura che appena avrà 

notizie più dettagliate lo comunicherà ai Consiglieri. 

Il Consigliere Patella ritiene che il modo di gestire il Consiglio da parte del Presidente 

sia inammissibile e che ormai è troppo tardi per convocare la Conferenza dei 

Capigruppo; sottolinea che il Presidente deve capire cosa è la democrazia e che le 

decisioni le deve prendere il Consiglio; chiede che il dott. Stancanelli informi l’A.C. 

che i Consiglieri non condividono quanto deciso dal Presidente, ma vogliono che sia il 

Consiglio a decidere su quali siti si debba intervenire. 

Il Presidente risponde che non è colpa sua se ha dovuto agire in questo modo; afferma 

che sono somme che erano state stanziate nel 2010 ma  che si stanno spendendo  

adesso. 

Il Consigliere Carnazza segnala che Via P. Novelli è completamente dissestata e piena 

di  buche che sembrano voragini;  desidererebbe  essere messo a conoscenza dei tempi 

di posa del tapettino di usura in considerazione che la metanizzazione è stata 

completata; desidera ringraziare il Consiglio ed il personale della Circoscrizione per il 

successo della manifestazione di premiazione degli Istituti scolastici che hanno 

partecipato alle  “Cartoniadi”  tenutesi il 5 Dicembre; si rammarica, semplicemente,  di  
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non essere  riuscito a contattare gli istituti scolastici “Malerba” e “Parini” per 

consegnare i gadget; fa rilevare che  i  Consiglieri si sono tassati per comprare le 

targhe da consegnare  e per offrire un piccolo rinfresco per i ragazzi; fa rilevare con 

dispiacere che alcuni Consiglieri  non hanno contribuito e che un Consigliere ha dato 

solo € 5,00;  deplora il comportamento tenuto dallo stesso Consigliere in presenza 

dell’Ass. Scialfa.  

Il Cons.  Carnazza restituisce € 5,00 al Cons. Rapicavoli. 

Il Consigliere Campisi ringrazia il Consigliere Carnazza per l’intervento; segnala che  

all’inizio di Via M. Coffa Caruso  i cassonetti si trovano sul marciapiede e che gli 

alberi in Via M.C. Caruso, Via Monti e Largo Natale Napoli necessitano di una 

potatura. 

Il Consigliere Crimi segnala che:  in Via Segantini, tra Via Fattori e Via Passo 

Gravina,  c’è un avvallamento al centro della carreggiata che quando piove si colma 

d’acqua creando difficoltà agli operatori del mercatino settimanale; riguardo alle 

caditoie, afferma che l’Assessore alle Manutenzioni aveva  assicurato che la 

manutenzione sarebbe stata effettuata da una ditta esterna che però non ha ancora 

iniziato alcun lavoro e, per tale motivo, per esempio, Via P. Novelli, quando piove, si 

trasforma in un fiume in piena. 

Il Consigliere Rapicavoli precisa di essere stata contattata, il giorno della 

manifestazione per le “Cartoniadi” dalla segreteria dell’Assessore Scialfa  che non 

sapeva dove si trovasse la Circoscrizione e di essersi, per questo motivo, adoperata per 

riceverla all’ingresso della sede con i dovuti modi, con garbo e cortesia; ritiene che 

l’intervento del Consigliere Carnazza sia stato inopportuno; sottolinea di aver 

collaborato all’organizzazione dell’evento; è convinta che ai ragazzi non sia importato 

ricevere la targa, ma abbiano preferito i gadget del COMIECO; evidenzia come con 

Città Solidale, grazie ai militari di Sigonella, si sia dato un contributo alla città 

riqualificando un’area a verde; comunica che sta organizzando una raccolta di fondi, 

circa 700 euro, per i bisognosi e che i soldi che le sono stati restituiti dal Consigliere 

Carnazza li devolverà insieme ad un’altra cifra più cospicua. 
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Il Presidente Li Causi sottolinea di aver condiviso la proposta del Consigliere 

Carnazza di premiare in qualche modo tutte le scuole partecipanti alle “Cartoniadi” e 

che per tale motivo anche lui si era adoperato affinché Comieco fornisse dei gadget da 

regalare agli alunni. 

Il Consigliere Di Salvo si dice meravigliato dal fatto che un Assessore non sia in grado 

di trovare la sede di una Circoscrizione; inoltre è del parere che, se di comune accordo 

si era decisa una quota di partecipazione, chi non condivideva avrebbe dovuto 

astenersi completamente dal contribuire. 

Il Consigliere Carnazza precisa che l’idea di consegnare delle targhe è emersa in una 

seduta  di Consiglio; per quanto riguarda l’accoglienza all’Assessore, ritiene che fosse 

compito del Presidente occuparsene e reputa il comportamento del Consigliere 

Rapicavoli “un’azione di lecchinaggio”. Il Consigliere puntualizza, infine, che per il 

Consigliere  Rapicavoli quel giorno è stato solo una passerella, ma non ha in nessun 

modo partecipato all’organizzazione della manifestazione di premiazione e che altri 

sono stati i Consiglieri, ognuno con un ruolo ben definito nell’organizzazione, che 

hanno collaborato alla riuscita dell’iniziativa. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo dichiara che, nonostante faccia parte della 

Commissione del Consigliere Carnazza, non ha potuto partecipare all’iniziativa per 

problemi personali; ritiene che il Presidente, che rappresenta la Circoscrizione, 

avrebbe dovuto farsi carico di fornire all’Assessore le indicazioni necessarie per 

raggiungere la Sede. Precisa che lui si sarebbe comportato diversamente nel rispetto 

dei ruoli. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi comunica il parere favorevole espresso dalla 4ª Commissione 

durante la seduta del 03/12/2013 anche se ci sono state delle discordanze per quanto 

riguarda la tutela delle fasce più deboli. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede se sono pervenute le tabelle delle tariffe in 

vigore  precedentemente   per   compararle con quelle  ora   proposte;  inoltre,  desidera  
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sapere se la Commissione  prima  di  dare  il  parere  favorevole  ha  fatto  una  ricerca  

sulle  tariffe applicate dagli asili privati per comparare anche’esse; anticipa che non 

darà parere favorevole perché le fasce reddituali proposte non tutelano le categorie più 

deboli. 

Alle ore 11.17 il Consigliere Crimi si allontana dall’Aula. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che l’A.C.,  pur avendo dovuto attenersi a dei parametri 

molto rigidi, nel rispetto del Piano di Riequilibrio Finanziario Pluriennale dell’Ente, 

nel formulare le nuove tariffe, ha ritenuto di esprimere in Commissione parere 

favorevole, al fine di continuare a dare un servizio che assicuri ai bambini di crescere, 

socializzare e sviluppare le loro potenzialità.  

Il Consigliere Patella informa che darà parere favorevole soltanto perché questo è un 

servizio utile per la comunità, nonostante si dica convinta che non è corretto gestire un 

servizio in questo modo. 

Alle ore 11.20 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio e si allontana il Consigliere 

Campisi. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che il costo della retta sarà insostenibile e che la 

maggior parte delle famiglie non sarà in grado di pagarlo perché si è stabilito che 

questo è un servizio a domanda individuale e quindi l’utente dovrà contribuire alle 

spese. 

Il Consigliere Ruffino afferma che l’aumento di tariffe per il servizio degli asili nido 

va ad aggiungersi ad una tassazione che per il 2014 si farà ancora più pesante per i 

contribuenti catanesi; reputa che il Comune non dovrebbe far cassa con questo servizio 

ed invita i colleghi Consiglieri a dare parere contrario alla delibera di C.C. proposta. 

Alle ore 11.27 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Platania, Di Salvo e Cardello. 

Il Consigliere Di Blasi si dice convinto che sia meglio avere un servizio, anche se 

costoso in modo che i cittadini possano scegliere, piuttosto che non averlo. 

Il Presidente, rispondendo al Consigliere Di Blasi, afferma di non condividere il parere 

di alcuni Consiglieri perché pensa che non sia giusto gravare ulteriormente i cittadini a 

basso reddito. 
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Il Consigliere Carnazza precisa che in Commissione si era avanzata la proposta di 

aggiungere altre due scaglioni di reddito, per agevolare le fasce  più deboli, ma ciò non 

si è dimostrato fattibile: quindi l’unico modo per poter offrire il servizio era quello di 

votarlo così com’era. 

Il Presidente Li Causi invita, anche lui,  i colleghi ad esprimere parere contrario con la 

motivazione che in tal modo si intendono salvaguardare i ceti più deboli. 

II Consigliere Carnazza fa rilevare che così il Consiglio si esprimerà contrariamente al 

parere della Commissione. 

Si vota la Proposta  di deliberazione di C.C. “Inserimento degli Asili nido nel novero 

dei servizi a domanda individuale a far data dall’anno 2014”; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                 n° 02  (Carnazza, Di Blasi)  

Consiglieri contrari                        n° 04  (Li Causi, Patella, Rapicavoli, 

                                                                          Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Alle ore 11.40 il Presidente Li Causi, constatata la mancanza del numero legale, 

sospende la seduta per un ora. 

La seduta riprende alle ore 12.40;  non é presente nessun Consigliere e il Segretario la  

dichiara chiusa.   

 
Firmato 
IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    
             (dott. Vincenzo Stancanelli)                                (Vincenzo Li Causi)                          (Marco Di Blasi)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 19/06/2014 
          
 
 
 
 


